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n. CH3COQ‘ + HCN —— CH3COOH + CN-

2. CO;5” + H0 =—2HCO; + OH

6. HCLO + CH:NH: —= CH:NH! + CtO-

9. HNO; + HaSOs —= H:SO; + NO;

rafotiiveBffuasqnatull: o CnOZ + b1+ c B — dCP* + e b+ fH0.
(b+c)2 —(e+f)2

a+d
UeBiluagedadly mmmmé’ommucﬁoUuﬁﬁﬁm‘tﬁmn 1/3 fha 2egé‘ommu
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f00l8uEulefRSuadod us: $20; (ag) + 31 (ag) —> 280> (aq) + I;(ag)
Gy ﬁﬁumnﬁoaejé’gmmamgéuﬁ:

nauNoaegi 0090(BUSY (mol/L) SomanauFo |
[8203°] By Uefifideua (mol/L.s)
1 0,079 0,036 2,4x10™*
2 0,079 0,018 1,2x 107
3 0,158 0,018 2,4x10™*
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! evie,:umszy,u 30°C detinQen 2 HaS(g) —— 2 Ha(g) + Sa(g) ﬁwﬁaaqunjg HS O
02900V 2,4 atm, Hz 0,4 atm ¢a¥ S; 1,53 atm. '-'vl‘jaenmﬂ 09 Kp o K 209UefifSe.
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W o+ HO 598y > 2%
" Soudy S 2Y + CO,
¥ +Z 2% > CH:CH2COOCH2CH3 + HzO

W, X, Y o Z eousedunaolonausadu?

. o9 8lgfurialunrwivdefgeloty 4.8 ¢ YoWuoaa 24 § uoaisissy
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. lunauBnsa ma0arasw HNO, :ﬁua:'u 0,5 mol/dm® $u Mma0aerase NaOH cguén
0,5 mol/dm? zh“«gos;oﬁ maoavaced pH dalo?
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waewo: Tunwentvnzegfiofod Thalgsynqull

R =0,082 L/atm.mol.K

Ka 299 HNO; =4,5x10~* mol/dm?
log 3=10,47 ;log 3,01 = 0,478 ; log 3,02 = 0,48
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goa80-ung 209UrBAlu:
N. CH3COO0~ + HCN — CH;COOH + CN-
HCN Lijmjeﬂéo 299u9(8 CN- ar CN- tﬁugjumé‘ 2992980 HCN
CH3COO~ ci‘.l:usjumé‘ 28998980 CH3COOH waz CH3;COOH Lﬁﬁuejsﬂﬁa 299
uaE CH3COO-
2. COF + H.0 = HCO; + OH-
H0 WugeaBo 2e9und OH- ax OH- Wuguad 2092980 H0
CO} Wuguad 2899180 HCO; waw HCO; Wugendn zeguad COZ
6. HCLO + CHsNH: —— CH:NH; + CtO-
HCLO tugeadn 2egung CLO- wae CLO- Muguad 2e92980 HCLO
CH:NH: (Juguad 2e9e180 CH:NH] waw CH:NH: Wugerdo zeguacd
CH3NHz
9. HNO; + H.SOs &= H3SO; + NO;
HNO; Wugeado 2e9um8 NO; wae NO; Wuguad 299980 HNOs
H:804 Wuguaid 2e99980 H3SO; «aw HiSO; Wugeado 2e9uai8 HaSO04



2. $9298UBUTYS : CrO> + 61+ 14 H ——> 2 CP* +3 L + 7 Ha0
a=1;b=6;c=14;d=2;e=3;f=7
(b+c) ~(e+ /) _ (6+14) -(3+7)" _ 400-100
a+d 1+2

=100

3. Jotanriadoloua:
sonanufovedfilen () = 1/3 cz’hq 29350mmuggo§3 299090 X
= 2 (9 293é’ommng{]oﬁg 299190 Y
=12 #ia 29980n9n9uiiudy 29990 Z
SuyoBuBuuedfSeaiiiody & aX + bY — ¢z
1A[X] _ 14[Y] _,1a[Z]
a At b At c At

r=_

r=l/3rateXf'ﬁ;{Jn'33 = —lM = l=l = a=3
a At 3 a 3
r=2rateYz}1°§pQ§j — —lﬂ= = l=2 = 2b=1 = b==
b At b
r—1/2ratern*czéﬁU2U = +IA[Z] = l=l = c¢=2
¢ At c 2

cooo ha & a 1 o e
UBLUeBnduatiifiody 6§  3X + 5 Y — 2Z (x2 (298u6n)

w0 6X+Y —> 47Z

4. n. aanfomusonafiotuzeguefiBon: r =k [0z ki

- genumanazey x Yo danaufionsgi 3 may lnaufionsgii 2 -
2,4x10*  &kx(0,158)" x(0,018)
12x10™ * £x(0,079) x(0,018)

- genmaaazes y Youdanaufioassf 1 mau WinauRoasyh 2 :
24x10™" _ kx(0,079)" x (0,036)" = mog 5 e
12x10™  kx(0,079)" x(0,018)"
seduiomusonacuy » =k [s,07 ][]

2=2F = x=1

2. SuduaV299Uelifilen : x+y=1+1=2
c’i’gifu suduaou2e9ULlififun (Wudefifiduaduduges.
6. aad9iiSona:
¥ r=k[s,0r [}
r 2,4x10™ mol / L.s
[S 0 ][] (0,079mol /L) (0,036mol / 1)

2

=% =8,43x 1072 L/mol.s



5. NSUEU: 2 HaS(g) — 2 Ha(g) + Sa(g)
gennaa Kp :

K = (P H, )2 (P S ) ol (0,4)2(1,53)

e T
- genunaan Kc:
" An KP
NFO: K,=K(RT)" = K= R
R=0,082 T=273+30=2303 An=3-2=1 K,=0,0425
K, = K, i 0,00171=1,71x1073
(RT)”  (0,082x303)'
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C12H22011
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Pouay CpHnop _ MM0sauwuin s SfainSuadys
Ci2H220u 4+ H:0 S8 > 2 CeHinOs
CsH120s Bouts > 2 CH:OH + 2C0,
2% 2

CH:CH2COOCH2CH3 + H0

C:HsOH + CH3CH2COOH

C';'ﬂﬂ.;iJ : W: Ci2H22011 (g'ﬁnsa)
Y : C:Hs0H (18091ua)

C i

X : CsHi2Os (NQl0a)
Z : CH3CH:COOH (29801usuaiudn)
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8. JuBudedinduagegnauiinsa:
HNOy(aq) + NaOH(aq) —— NaNOz(aq) + H>0(0)
INFUSUHVO n (HNO3) =n (NaOH) = n (NaNOy)
Goifu HNO, 0,5 mol viau@RSua M NaOH 0,5 mol £a09¢%d NaNO; 0,5 mol
nukendo2e9 NaNOy:
NaNOz(aq) —— Na'(aq) + NO; (aq)
NO; Foue8RSuaiuiiadSusdy:
NO;j (aq) + H20(¢) &= HNO(aq) + OH(aq)

_lavo,)x[or-] . i i g OB
B = e $o [HNOs] = [0] oty &, =T
= |or"]=\k, x[Nvo; ]
- 2en89 K
K, 1o

M0 Kv=KaxKp = K, = =0,22x1071

K, 45x10"
- 2oneaa OH-
lor~]= /&, x[NO; | =0,22x10™ % 0,5 = /011x10™™

=0,331x10"5 mol/dm?




genna H;0*
-14
IO Kw=[H:0"]x[OH] = [H30+]=101§;‘J=03;(1)x10'5

=3,02x107°

genna pH

pH = -log[H30"]
= —]log3,02x10~°
=—log3,02 — log10~°
=-0,48 +9=8,52
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